

本年度溫布頓網球公開賽女單決賽，於英國時間周六舉行，結果現年28歲的捷克好手克賴奇科娃以2：1擊敗意大利選手保利尼，首度捧起象徵溫網女單冠軍榮譽的「玫瑰露水盤」。而克賴奇科娃是次奪冠，亦令她終於能夠與已故恩師恩諾沃特娜一樣，並列在溫網的女單冠軍榜上。

◆香港文匯報記者 楊浩然 綜合報道



◆克賴奇科娃在比賽中回球。新華社



◆克賴奇科娃(左)與保利尼在頒獎儀式上合影。新華社

比肩恩師諾沃特娜

克賴奇科娃 溫網稱后

向較擅長雙打，曾贏得10個大滿貫雙打冠軍，但只曾贏得過2021年法網女單冠軍的克賴奇科娃，在今屆溫網賽運雖然平平，但無論面對11號種子柯林斯、13號種子奧斯塔彭科或2022年溫網冠軍萊巴金娜，克賴奇科娃最終均克服困難闖入決賽。

冠軍戰面對意大利好手保利尼，克賴奇科娃首盤表現較佳贏6：2，但次盤保利尼回勇以同樣盤數扳平，雙方要打決勝盤分勝負，最終表現更為穩健的克賴奇科娃在第7局抓住難得的機會破發，贏6：4首度捧起象徵溫網女單冠軍榮譽的「玫瑰露水盤」。

曾贏得兩屆溫網女雙冠軍的克賴奇科娃賽後表示：「這真的太難以置信了，這是我生命中最美好的一天，比賽十分艱難，我必須

在各個方面都傾盡全力，最終能夠堅持住拿下決賽的勝利，讓我感到無比自豪。」

克賴奇科娃首度勝出溫網女單冠軍，亦令她終於能夠比肩偶像諾沃特娜，並列在溫網的女單冠軍榜上。據新華社報道，剛步入18歲時，迷茫的克賴奇科娃不知道自己該選擇競爭激烈的職業巡迴賽，還是換個賽道去上學，於是她突發奇想，給捷克名宿諾沃特娜寫了封「求助信」，對方的女單世界排名曾高達第2位，四大滿貫都至少打進過4強，1998年的溫網更成就了其職業生涯的唯一大滿貫桂冠。沒想到，這封信不僅讓克賴奇科娃有機會前去諾沃特娜家拜訪，還讓兩人結下了一段師徒緣。「敲開她家門的那一天，徹底改變了我的人生。」克賴奇科娃日前表

示，「是她說我有潛力，讓我一定要成為職業球員。而在她去世前，她還告訴我，我可以贏得大滿貫冠軍。」

2017年，年僅49歲的諾沃特娜因癌症去世。2021年，克賴奇科娃第一次在法網奪得大滿貫女單冠軍後用手指向天，說：「她在那守護著我。」

保利尼奪亞軍增添自信

另一方面，繼法網決賽落後後，連續取得兩個大滿貫亞軍的保利尼，賽後則依然保持樂觀地表示：「我的發球、接發球都有進步，和新的體能教練合作後，體能也比兩年前好了很多。而更重要的是，我更加相信自己了。」



◆已故捷克名宿諾沃特娜是1998年溫網女單冠軍。資料圖片

雨戰中輕取印尼隊 港女足主場兩連勝

香港文匯報訊(記者張發兒)香港女足昨日在香港足球會足球場舉行的友賽迎戰印尼隊，雖然今場共有1,589名球迷入場，但大多數也是印尼「粉絲」，最終港隊以4：1輕取印尼，沒有讓對手反客為主。

據了解早前已有不少印尼人曾到中國香港足球總會嘗試購買門票，但最後因只設現場售票而撲門釘。香港文匯報記者於昨日開賽前2小時已到達球場，在現場所見約有700名印尼球迷在等待門票開售，而球迷原定於4時30分可開始入場，但由於太多球迷等候，足總決定提早約20分鐘開放入場。雖然在開賽前兩度下起大雨，幸好球賽仍能夠如期進行，場外亦有大批未能購買門票的印尼球迷聚集。

力爭主場兩連勝的港隊今場精銳盡出，派出4名外流女將吳卓蔚、郭靖雯、韋婉婷及蘇凱霖正選上陣。開賽4分鐘港隊已經找到入球，張煒琪接應韋婉婷傳送後第一時間起腳被門將擋走，韋婉婷後上補射入網，為港隊領先1：0。領先的港隊繼續積極進攻，多次利用張煒琪的身高優勢組織攻勢，此女及後在左路扭過對手殺入禁區起腳被門將一抱入懷。24分鐘，何玫瑰接應蘇凱霖在右路的傳中後扭過兩名後衛起腳射入，為港隊領先至2：0。張煒琪完半場前再入兩球，港隊半場已經贏到4：0。

換邊後繼續下起大雨，草地濕滑，雙方陷入混戰之中，印尼的伊密特把握港隊傳失誤在禁區內輕鬆射入替球隊追至1：4。及後雙方都沒有取得入球，最終港隊以4：1輕取印尼，主場兩連勝。



◆蘇鎧霖(左)上半場交出兩個助攻。香港文匯報實習記者黃銘樂攝



◆開場前兩小時已有約七百名印尼球迷等候買飛入場。香港文匯報實習記者黃銘樂攝

粵港澳青年足球交流賽廣州上演

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)14日，「龍騰大湾区 助力十五運」2024年粵港澳大湾区青年足球交流賽在廣州舉行，來自粵港澳大湾区「9+2」城市的16支青年足球隊，展開為期兩天的角逐，並在賽前賽後開展交流考察活動。香港共有6支球隊參加此次比賽，在灣區11個城市中參賽隊伍最多。

香港廣東青年總會執行主席郭基輝表示，近年來，該會組織了一系列青年活動，其中便有很多體育相關項目。粵港澳大湾区青年足球交流賽，已經是第四屆舉辦，每年都有200多名來自灣區各城市的青年球員參賽。近期，以「一小時都市圈」體驗行為主題，該會還帶領1,000多名香港青年前往深圳觀看中超賽事及進行自行車友誼賽。



◆霍啟山在交流賽前發言。香港文匯報記者敖敏輝攝

香港廣東青年總會主席、中國香港足球總會主席霍啟山表示，將以粵港澳聯合承辦第十五屆全國運動會為契機，進一步推動大湾区體育交流。本次參賽的香港青少年球員中，很多人的夢想是能夠踢上香港的港超聯賽，接下來也想踢中超。通過足球系列賽，將使得他們有更好的鍛煉機會。

霍啟山續指，大湾区已建或在建很多體育場館，希望通過三地共同努力，這些場館能吸引更多國際比賽，在大灣區建立更多的體育IP賽事，進一步推動旅遊和體育消費。「香港將建成可以容納5萬人的啟德體育園，我們屆時可以通過全運會的舉辦，來建立更多的體育IP品牌。我還有一個想法，那就是接下來可以讓香港的足球隊伍，到廣東來訓練，更好地融入國家發展大局。」霍啟山說。



◆授旗儀式亦於昨日舉行。中國香港跳繩總會圖片

「齊跳高飛」計劃舉行啟動禮

香港文匯報訊 由香港賽馬會慈善信託基金捐助，中國香港跳繩總會主辦的賽馬會「齊跳高飛」跳繩計劃昨天舉行啟動禮。這計劃為期3年，涵蓋多個層面，在教育局支持下，既會將跳繩運動推廣到更多學校，亦會為有潛質的跳繩運動員提供專業支援，另外亦致力培訓跳繩教練，務求令香港的跳繩運動做到普及化、精英化及專業化。

是次啟動禮的主禮嘉賓文化體育及旅遊局局長楊潤雄提到：「中國香港跳繩總會在2019年已開始這計劃，即使疫情期間，都推出網上課程，讓運動員可以在家受訓、鍛煉體魄；疫情後，重新開展面對面的訓練，運動員在教練親身指導下，更能體會跳繩的樂趣。總會今年推出新一輪計

劃，繼續為中國香港隊培訓精英，出外參賽，爭取佳績。運動員的拚搏精神值得敬佩和學習，希望大家繼續支持香港健兒，於亞洲以至國際體壇上發光發亮。」

在中國香港跳繩總會近年積極推動下，香港跳繩運動員在世界不同賽事創造不少紀錄，取得輝煌佳績，他們將於7月下旬到日本參加亞洲錦標賽，昨天大會便舉行了授旗儀式，中國香港跳繩總會創會會長夏秀禎教授致辭時表示：「香港賽馬會慈善信託基金自2014年起不僅支持總會推動跳繩運動，更讓我們得以推行廣泛的跳繩研究和教育發展工作，既促進跳繩運動的專業化，同時也大大推動了它在社區層面的普及應用和推廣，為培育更多優秀運動員創造了有利條件。」

香港國際武搏體育節下月舉行

香港文匯報訊 首屆「香港國際武搏體育節」將於今年8月3日至4日，在數碼港商場中庭Cyber Arena隆重登場。

為期兩天的體育節有多項國際搏擊賽事上演，包括聞名綜合搏擊界的Energy Fight「亞洲立技之王者大賽」、國際綜合搏擊公開賽、國際青少年搏擊大賽、國際摔跤邀請賽—自由式、國際摔跤邀請賽—中國式、國際腕力錦標賽、青少年腕力公開賽、傷健組腕力賽，同場更設法式拳擊教練工作坊和綜合搏擊升級評核試，務求讓各項目的搏擊運動員、甚至工作人員的最專業一

面，如奧運般一一向公眾呈現。作為體育節的重頭戲，「亞洲立技之王者大賽」8月4日將首度上演，並邀來16位拳手接連上演8場精彩專業賽，當中6場更是慈善金腰帶爭奪戰。拳手陣容也相当強勁，當中曾赴綜合搏擊發源地日本東京參戰的「轟炸機2.0」向籽義，將與內地猛將王坤亮爭奪「國際慈善立技之王者65公斤級拳王金腰帶」之餘，「戰鬥機」李俊亨、「月野兔」向籽義和謝傑丞等均會亮相。購票詳情請參閱體育節官方網站：<https://1hkicf.com/>。



◆亞洲立技之王者大賽於8月舉行。大會圖片